

## Erasmus+ razmena studenata na Tehničkom Univerzitetu u Ilmenauu

U okviru projekta Erasmus+ naši studenti Master akademskih studija Jelena Šalinger i Nikola Tošić sa studijskog programa Elektroenergetika, u šk. god. 2017/18, boravili su tri meseca na Tehničkom Univerzitetu u Ilmenauu. I ove 2019. godine biće takođe otvoren konkurs za tromesečni boravak u Nemačkoj za naše studente elektroenergetike u okviru istog projekta međusobne saradnje Univerziteta u Nišu i Univerziteta u Ilmenauu.

Nikola Tošić, koji je u međuvremenu završio svoje master studije, prenosi utiske svim studentima elektroenergetike sa boravka u Nemačkoj:

“Bližio se završetak mojih studija na Elektronskom fakultetu u Nišu i poslednji dani su tekli kao uobičajeno. Kako se kraj nazirao, poželeo sam da nešto promenim i doživim nešto novo. Najbolja moguća opcija su konkursi za razmenu studenata. Pomislio sam da je pravi čas da se upustim u novo iskustvo na Tehničkom Univerzitetu u Ilmenauu, u Nemačkoj. Uz veliku pomoć profesora i službe fakulteta pripremio sam svu potrebnu dokumentaciju. Muka i nervoza oko papira se nakon svega zaborave, a lepe uspomene se pamte i moram da naglasim da ih je bilo mnogo. Od prvog leta avionom, vožnje vozovima koji razvijaju brzinu preko 200 km/h, poseta laboratorija fakulteta, obilaska i upoznavanja ovog grada, ali i regiona Erfurta koji predstavlja kulturnu kolevku Nemačke, preko usavršavanja stranih jezika, organizacije svakodnevnog života, pa sve do upoznavanja načina života i kulture ljudi u Nemačkoj.



Obaveze na fakultetu nisu bile zahtevne, a profesori su ljubazni prema strancima, jer ovaj gradić ima dugu istoriju u razmeni studenata, pa su se navikli na njihove potrebe. Inače, gotovo 40% stanovnika grada čine studenti, kako domaći tako i strani. Mogu se upoznati ljudi iz Indije, Francuske, Kine, Japana i mnogih drugih zemalja. Nastava je uglavnom na nemačkom, ali su profesori raspoloženi da vanredno održe nastavu ili objasne materiju i na engleskom jeziku. Sve laboratorije su dostupne studentima 24h tokom nedelje uz studentsku karticu Toska koja važi i kao karta za prevoz svim lokalnim i regionalnim vozovima. U okviru Univerzitetskog kompleksa u Ilmenauu se nalaze stanovi za smeštaj studenata, kao i sportski kompleks koji pruža mogućnosti rekreacije, a sve to na desetak minuta hoda od centra grada.

Program razmene je trajao 3 meseca i tih nezaboravnih 90 dana je brzo prošlo, ali su oni promenili pogled na svet koji imam. Treba posetiti zemlju kao što je Nemačka gde je uređenost države na visokom nivou, odnosno savršena. Zato bih svima preporučio da učestvuju u razmenama studenata ako mogu, jer je to doživotno nezaboravno iskustvo.”

